

## 4. ZÁVĚR

Základní struktury cizinců podle typu evidence se v roce 2010 od sebe příliš nelišily. V roce 2010 překročil podíl cizinců na obyvatelstvu těsně 4% hranici, o něco vyšší byl pak podíl cizinců evidovaných MPSV na počtu všech zaměstnaných osob a nejvyšší pak u podílu cizinců na všech osobách s živnostenským oprávněním (5 %).

Co se týká pěti nejčastějších státních občanství dělených podle příslušnosti k EU a nonEU, je struktura v případě cizinců evidovaných MPSV a cizinců z evidence Cizinecké policie téměř shodná. Podle obou zdrojů se na našem území nejvíce vyskytli cizinci státních občanství Slovenska, Polska, Německa, Bulharska a Rumunska. Toto pořadí platí pro cizince podle evidence Cizinecké policie, pro zaměstnané cizince se změnilo pouze pořadí jednotlivých státních občanství. Před občany Německa se dostalo jak Bulharsko, tak Rumunsko. V případě cizinců, kteří na území České republiky působili jako živnostníci, se mezi pět nejčastějších státních občanství dostali mimo občanů Slovenska, Polska a Bulharska, také občané Spojeného království a Itálie.

U cizinců, kteří nepocházejí z Evropské unie, naopak došlo ke shodě v případě dat z Cizinecké policie a MPO. Nejčastěji se na našem území vyskytovali cizinci Ukrajiny, Vietnamu, Ruska, Moldavska a Spojených států amerických. V případě živnostníků se měnilo pouze pořadí, na první místo se dostali živnostníci z Vietnamu, následování Ukrajinci, dále se zařadilo státní občanství Moldavska, Ruska a Spojených států amerických. Mezi pět nejčastějších státních občanství se v případě evidence MPSV mimo Ukrajinu, Rusko, Moldavsko a Vietnam dostalo Mongolsko, které se umístilo na třetím místě.

Co se týká regionálního rozložení pěti nejčastějších státních občanství, nejsou mezi kraji výrazné rozdíly. Ve všech krajích je velmi podobná struktura, do které nejvíce promlouvají nejvíce zastoupená státní občanství podle typu evidence. Strukturu v krajích také především v případě státních občanů Slovenska ovlivňovala blízkost státních hranic na východě a jihovýchodě republiky.

Věková struktura podle typu evidence se v celé České republice neliší, maximální zastoupení bylo k vidění vždy ve věkové skupině 25-39 let.

V kapitole věnované cizincům v evidenci MPSV byla zmíněna i jejich struktura podle NACE a KZAM. Nejvíce cizinců podle klasifikace NACE bylo zaměstnáno ve stavebnictví, zpracovatelském průmyslu, případně velkoobchodě a maloobchodě. Podle klasifikace KZAM pracovalo nejvíce cizinců v kategoriích 7, 8 a 9, tedy v těch s nižšími požadavky na vzdělání.